



合肥水果价格近期走高

日前有不少市民反映,近期合肥水果的价格持续走高,除了樱桃等本身价格较高的产品外,不少大宗水果的价格也在上涨。记者近日走访了合肥的多家超市、水果商店以及批发市场,发现水果价格涨了不少,有的水果店内一斤杨梅就标价58元。记者在采访中了解到,合肥水果价格上涨已从去年底至今持续了数月时间,预计盛夏到来时一些时令水果价格可能会有回落。 □ 徐菲 记者 唐朝

市民反映最近合肥水果有点贵

近年来,“车厘子自由”成为了年轻人群体中的一个热词,而从目前的情况来看,想要实现其他品种水果的“自由”似乎也有不小的难度。

“今年的水果真的比较贵,连苹果、香蕉价格都涨了。”有市民跟记者算了一笔账,自己前些天买了个小的8424品种西瓜花了30元、半个哈密瓜21元、一串国产提子19元、一斤多苹果17元,加在一起已经超过了80元。市民王先生告诉记者,自己最近买了6个丑橘就花了50多元,感觉价格确实有些偏高。

“如果是去水果专卖店的话,那里的水果会比超市里买的更贵,而且会员价和非会员价差很多。”市民王女士向记者反映,自己上次在店里购买的车厘子价格高,而且品质不是很新鲜,进店之后店员会一直推销,消费体验并不好。在采访中有市民向记者表示,在多变的市场环境下,涨价也可以理解,但作为日常购买比较多的产品,还是希望市场背后“看不见的手”可以加以调控。

一盒杨梅一个凤梨花费九十多元

5月20日,记者来到了合肥市马鞍山路的一家超市,在超市内记者看到,当日原产烟台的85号红富士苹果价格为每斤12.8元,库尔勒香梨价格为每斤14.8元,樱桃的价格为每斤29.8元。记者在整个果蔬区内看到,除了西瓜外,当日每斤单价低于10元的水果种类并不多。“除了苹果、梨子,现在超市里香蕉的价格也有所上涨,目前价格是5.98元一斤。”该超市的工作人员对记者说道。

最近随着气温的升高,西瓜的销量正在稳步提升。记者随后在永辉超市内的西瓜展台上看到,该超市内西瓜的价格在每斤3.98元至6.98元不等。除了西瓜外,其他种类的水果也并不便宜:新疆的糖心苹果9.9元一斤、水蜜桃9.9元一斤、进口火龙果11.8元一斤,而油桃的价格也要7.98元一斤。

在离开了超市之后,记者来到了位于合肥市太湖路上的一家水果门店。在攀谈中店员告诉记者,最近水果价格较高,涨幅也一直在持续。记者了解到,该门店内红富士苹果的价格为每斤17.3元,凤梨每斤9.9元,一斤杨梅58元。在咨询完价格后,记者选购了一盒一斤多的杨梅和一个凤梨,最终花费93.39元。



苹果涨价带动整体价格走高

5月21日上午,记者前往了位于合肥市瑶海区的百大周谷堆水果批发市场。在整个批发市场内,有着大大小小数十家水果批发店,前来批发购买水果的人络绎不绝。这里的水果主要是各大商超及水果专卖店前来批发,也有少量的市民自行前来购买。据周谷堆市场工作人员介绍,目前这里每日水果的成交量可达两千吨左右。

记者从市场内了解到,近期苹果的批发价就已经超过了每斤5元,梨子、橙子等大宗水果的批发价也均有上涨。“从目前了解的情况来看,水果价格上涨起码从年后就开始了,一直持续到现在。”合肥市大山果品专业合作社的一位工作人员对记者说

水果涨价受气候因素影响较大

“今年不同种类的水果出现了全面涨价的情况,如苹果、梨子这样的大宗果品价格也上涨不少。”在采访过程中,周谷堆市场信息分析员王萍向记者介绍,目前周谷堆苹果的批发价已经较去年同期上涨了四成左右,砀山梨的批发价也较前一年同比上涨四成多,目前已经超过了每斤3元。

与此同时,时令水果和进口水果也是纷纷涨价。王萍介绍,刚刚上市的油桃批发价比去年同期贵了近两成,榴莲批发价同比涨幅在三成左右。王萍分析称,这波涨价是从去年年底开始的,随着夏季高温

季节性短期冲击不具有持续性

根据国家统计局发布的数据显示,4月份我国居民消费价格指数(CPI)上涨2.5%,涨幅比上个月上升了0.2个百分点。其中,食品价格同比上涨了6.1%,比上个月上升了2个百分点,猪肉、鲜菜、鲜果价格同比涨幅则均超过了10%。

同时,根据国家统计局安徽调查总队数据显示,今年1至4月安徽居民消费价格指数累计上涨1.9%。其中,猪肉、干鲜瓜果类和鲜菜价格分别上涨24.7%、

道。在他看来,此次果价上涨源自于苹果价格的上涨。“作为最常见、最普通的水果,现在苹果的批发价比往年正常价格至少上涨了三四成,这样就使得很多人选择购买其他水果,从而带动了整体价格的持续走高。”该名工作人员向记者表示。

“水果的价格会受很多因素影响,所以波动的幅度比较大。”在批发市场内,合肥荣盛水果商行的老板告诉记者,某一段时间内水果价格上涨属于正常现象,等到需求量不那么旺盛时或许就会下跌。据了解,除了批发价的上涨,近期水果采摘、运输、销售等环节的成本也出现了明显增加,这些成本的上涨最终都体现在了售价中。

逐渐来临,水果需求量增大,果价可能短期内不会出现明显下跌。

王萍表示,极端气候导致减产是水果涨价的主要原因。“例如去年山东、陕西、山西等苹果主产区相继出现极端天气,导致去年秋天苹果大面积减产,从而使得价格上涨。”王萍对记者说道,春夏季节原本就是一年苹果价格最高的时间段,在多种因素影响下,今年苹果的价格比往年更高。

而对于荔枝、杨梅、火龙果等时令水果,王萍分析称,随着6、7月份的大量上市,这些果品处于高位的价格应该不会保持太久。

23.5%和18.7%。

国家统计局新闻发言人刘爱华5月15日表示,从鲜菜、鲜果价格来看,这两个品种明显受到极端天气季节性因素的影响,这些季节性的短期冲击不具有持续性,其价格的上涨也同样不会持续在一个高位,食品价格有平稳的基础。而在服务价格方面,刘爱华表示,近年来服务市场的培育和发展较快,价格涨幅保持相对较高,但是仍比较稳定。